

## СПРАВКА

о проведенных мероприятиях по противодействию идеологии и практике терроризма и экстремизма в ДГМУ в 2018 г.

Вопросы противодействия идеологии терроризма и экстремизма в студенческой среде находятся под пристальным вниманием руководства вуза.

Работа по данной линии в студенческой среде ДГМУ проводится согласно **Комплексному плану противодействия идеологии терроризма в Российской Федерации на 2013 - 2018 годы в Республике Дагестан**, а также подготовленного на его основе **Плана противодействия идеологии терроризма и экстремизма в ДГМУ на 2016-2018 годы**.

Анализа состояния работы в данном направлении показывает, что среди студенческого коллектива ДГМУ имеются отдельные лица, в том числе из стран Ближнего и Дальнего зарубежья, сочувствующие сторонникам экстремизма и предпринимающие попытки насаждения указанных идей среди студентов наиболее подверженных влиянию идеологии терроризма.

В целях противодействия идеологии терроризма в студенческой среде ДГМУ в рамках всероссийских, республиканских и межвузовских студенческих форумов и конференций на регулярной основе проводятся мероприятия, направленные на предупреждение распространения террористических и экстремистских идей среди молодежи, а также её воспитания в духе межнационального и межрелигиозного уважения.

В частности, в преддверии Дня защитника Отечества 22 февраля 2018 года руководством вуза, совместно со студенческими объединениями, организована встреча с ветеранами правоохранительных органов и Вооруженных Сил, на которой большое внимание было уделено патриотическому воспитанию молодежи.

**6 апреля 2018 года руководством ДГМУ с приглашением представителей МВД России по РД (ЦПЭ МВД по РД) организована встреча со студентами**, на которой обсуждены актуальные проблемы вовлечения молодежи в преступную деятельность террористической направленности, а также даны ответы на многочисленные вопросы студентов.

11 апреля ежегодно отмечается памятная дата — Международный день освобождения узников нацистских концлагерей. Она установлена в память об интернациональном восстании узников концлагеря Бухенвальд против гитлеровцев. В этот день во многих городах проводятся различные мероприятия: встречи бывших узников, поминание погибших, почитание их памяти, возложение цветов к могилам и местам захоронения жертв фашизма.

С учетом этого студенческий сектор Объединенного Профсоюзного комитета, в 1 кв.2018 г. организовал в Центральной городской библиотеке тематическое мероприятие «Свобода», которое началось с краткой информации о самых крупных нацистских концлагерях, функционировавших в годы Второй мировой войны: Бухенвальд, Освенцим, Саласпилс. В ходе



организованного мероприятия активисты Профсоюзного комитета прочитали стихотворения известных поэтов: Мусы Джалиля, Халимжана Бекхожина, Роберта Рождественского и других.

Кроме того, была разыграна сцена из известной книги ирландского писателя Джона Бойна «Мальчик в полосатой пижаме», которая рассказывает о дружбе двух мальчиков, разделенных колючей проволокой и социальным положением.

В мероприятиях приняли участие значительное количество студентов, а также представителей ППС ДГМУ, которые в дальнейшем на собраниях и встречах со студентами всех факультетов разъяснили необходимость проведения подобных мероприятий для патриотического воспитания молодежи.

С 13 по 15 апреля в Северной Осетии (г.Владикавказ) прошла окружная школа волонтера-медика Северо-Кавказского федерального округа. 3 дня волонтеры с разных регионов проходили различные тренинги и мастер-классы. Из Республики Дагестан в окружной школе участвовало 10 активистов движения «волонтеры-медики». Шестеро из них это студенты Дагестанского государственного медицинского университета, активисты Волонтерского Центра ДГМУ.

18 апреля 2018 года, в преддверии Дня Победы 9 мая студенты 1 курса лечебного факультета, под руководством заместителя декана Рустама Алханова и кураторов Джамили Гаджиевой и Изумруд Алиевой, посетили дом-интернат для престарелых и инвалидов «Ветеран». Пожилые люди поделились со студентами своими историями, буднями в стенах интерната, любимыми занятиями, что затронуло сердца молодого поколения и повлияло на них положительно. Эти мероприятия также подробно доведены до студенческого коллектива ДГМУ. --

На кафедре безопасности жизнедеятельности и медицины катастроф ДГМУ ежеквартально проводятся занятия по оказанию первой медицинской помощи при возникновении ЧС.

На этой же кафедре 19.04.2018 года проведена Всероссийская студенческая научно-практическая конференция на тему **«Актуальные проблемы обеспечения безопасности человека в современном мире»**, на которой специально подготовленными студентами кафедры была инсценирована имитация теракта с захватом заложников, где студенты должны были оказать первую медицинскую помощь пострадавшим до прибытия скорой помощи.

Далее в ходе конференции обсуждены ряд докладов на актуальные темы антитеррористической направленности в молодежной среде. В настоящее время выводы и предложения конференции по вопросам противодействия экстремизму и терроризму, а также обеспечения безопасности жизнедеятельности университета внедряются в практику.

В целях предотвращения вовлечения молодежи в деструктивные организации 17.04.2018 года в ДГМУ прошла встреча с министром внутренних дел России по РД генерал-лейтенантом полиции А.



**Магомедовым**, на которой последний уделит большое внимание взаимодействию органов внутренних дел с образовательными учреждениями республики в вопросах воспитательной работы, противодействия экстремизму и терроризму, обеспечения комплексной безопасности вузов.

Очередной ежегодный фестиваль "Студенческая весна", в основу которого ставится цель - патриотическое воспитание молодежи, в т.ч. студенчества Дагестанского государственного медицинского университета, прошел 20.04.2018 г. в большом зале Дома дружбы. Обучающиеся университета представили на сцене свои лучшие номера, танцы, исполнили замечательные песни на русском, английском и дагестанских языках

В преддверии великого Дня Победы студенческим сектором объединенного профсоюзного комитета ДГМУ запущена ежегодная профсоюзная акция «Знать и помнить!»

Цель акции: посетить ветеранов ВОВ, преподнести им необходимые медикаменты и продовольствие, узнать побольше о военных действиях, а также воспитать молодежь в духе патриотизма.

В канун праздника победы в ВОВ 8 мая 2018 года с участием молодежных организаций ВУЗа проведено мероприятие под названием «Вахта памяти», направленное на патриотическое воспитание студенческой молодежи, на котором принимали участие ветераны локальных войн и пенсионеры правоохранительных органов.

Кроме того, на базе ДГМУ проведена региональная молодежная конференция «Свобода от экстремизма и терроризма» с участием представителей государственной власти и духовенства РД.

В целях обучения студенческой молодежи основам религиозной этики с привлечением помощника проректора по воспитательной работе Юсуфова М.Ю. на постоянной основе на 1-х и 2-х курсах факультетов ДГМУ организовано чтение лекций на тему: «Основы религиозных культур и исламской этики».

В плане изучения общественного мнения в области эффективности противодействия терроризму и экстремизму в ДГМУ организовано ежегодное проведение анкетирования среди студентов, по результатам которого вырабатываются дополнительные меры по противодействию идеологии терроризма в молодежной среде.

В целях поддержания национальных и религиозных традиций народов Российской Федерации на постоянной основе организовываются и проводятся культурно-просветительские мероприятия, мероприятия в области народного творчества (концерты, спектакли, конкурсы, фестивали), направленные на гармонизацию межнациональных отношений, духовное и патриотическое воспитание молодежи. Руководством вуза обеспечивается поддержка культурно-просветительских и гуманитарных проектов, таких как Дни культуры народов России и стран Дальнего зарубежья в Дагестане.

В частности, в апреле-мае в Доме Дружбы в 2018 году также проведены дни индийской и палестинской культур, направленные на



**развитие духовно-нравственного потенциала общества, формирование уважительного отношения к культуре и религиям других народов.**

Студенты и сотрудники ДГМУ принимают активное участие в общественно-политических мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, который отмечается с 2005 г.

Так, 3 сентября в Махачкале на Центральной площади города прошла Всероссийская акция памяти и скорби, приуроченная ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В ней приняли участие значительное количество студентов ДГМУ во главе с проректором по общественным связям и социально-воспитательной работе. (Абиева Э.Г.).

Также в первом квартале 2018 г. во взаимодействии с УФСБ РФ по РД проведены учебные мероприятия с проносом в здание ДГМУ муляжа СВУ. По выявленным проблемам с административным персоналом университета, сотрудниками контрольно-пропускного отдела, отдела ГОиЧС проведены инструктажи практических действий сотрудников в случае обнаружения СВУ (ВУ), других подозрительных предметов на объектах (территориях) ДГМУ.

В 2018 году на ректоратах, с приглашением руководителей всех структурных подразделений университета, неоднократно обсуждены проблемы, связанные с ЧС. Принято решение о приобретении и установке необходимого инженерно-технического оборудования, позволяющего контролировать входы (выходы) во все корпуса университета.

Нач. управления по безопасности

  
Омаров А.Г.  
12.9.2018